

美国追查“泄密门”嫌疑人动机 迄今只发现纯属“炫耀”

□海洋

新华社北京4月19日电 三名知情人士17日向美国《政治报》网站披露,尚无明确且公开的证据显示“泄密门”嫌疑人、马萨诸塞州空军国民警卫队成员杰克·特谢拉在把密件发布到互联网前曾与任何外国人或外国政府联络,也未发现他参与任何外国间谍行动。

据《政治报》报道,部分美国人和乌克兰政府官员先前暗示特谢拉是间谍。但联邦调查人员筛查特谢拉与外国人士联系,迄今未能支持这一说法。

另一名美国前情报官员说,调查人员眼下不知道特谢拉在社交平台Discord活动时,除了在线聊天群成员以外,曾与哪些人交

谈,也不知道他除了想向朋友们卖弄,还有哪些意图。

一些媒体近期暗示,特谢拉最初发布密件的聊天群中有外籍人士。不过,特谢拉一名朋友否认相关说法,称聊天群里有俄罗斯人或乌克兰人的指认“纯属捏造”。

据《华盛顿邮报》报道,曾与特谢拉在Discord聊天的人指出,他泄密的部分原因是想让大家知道美国政府如何开展海外行动,部分原因是炫耀自己的涉密权限。

特谢拉现年21岁,14日因涉嫌违反美国《反间谍法》而受控“保存并传输国家防务信息”“故意保存机密文件”两项刑事罪

名。调查人员指认,特谢拉去年起在涉事聊天群内发布密件,最近数周,群内另一成员转发密件到其他Discord聊天群,之后密件在“电报”和推特等社交媒体广泛传播。

按照《政治报》的说法,一旦发现特谢拉“勾连”外国,可以预料“泄密门”后果更严重,特谢拉恐面临更多刑事指控,关联收集或传递防务信息以援助外国政府。不过,美国前情报官员说,调查人员现阶段不太可能提出新指控。

特谢拉发布的密件显示美国同时监听盟友和对手、深度介入俄乌冲突等敏感内容,让美国政府颇为尴尬。



4月18日,一款智能机器人在德国汉诺威工业博览会上模仿一名男子的肢体动作。为期5天的德国汉诺威工业博览会17日正式拉开帷幕。今年展会的主题为“工业转型—创造不同”,人工智能与机器学习、氢和燃料电池、碳中和生产等话题备受瞩目。

新华社记者
任鹏飞 摄

俄罗斯战略轰炸机升空 日本紧张应对

新华社北京4月19日电 据俄罗斯和日本防务部门18日通报,俄两架战略轰炸机当天在远东地区执行巡逻任务,日本方面随后出动一架喷气式战斗机应对。

据俄国防部通报,两架图-95MS轰炸机在鄂霍次克海和白令海执行了巡逻任务,是军方突击检查太平洋舰队战备状态行动的一部分。

日本防卫省随后在一份声明中说,日方一架喷气式战斗机已紧急起飞,以回应俄方“情报收

集”飞机在日本海上空的活动。声明还说,17日至18日,俄方2艘驱逐舰和6艘巡逻艇被观察到在日本北海道附近海域活动。

前一天,日本内阁官房长官松野博一就俄罗斯在日俄争议岛屿附近举行军事演习向俄方提出抗议。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫当天晚些时候回应说,俄方演习“严格按照国际法”开展,旨在应对各种各样的地区安全威胁。

俄日关系一直受领土争议困扰。日本北海道以北的齿舞、色

丹、国后、择捉四岛被日本称为北方四岛,俄罗斯称之为南千岛群岛。这些岛屿二战前属于日本,二战后被苏联占领,苏联解体后由俄罗斯作为继承国实际控制。俄日因这些岛屿的归属问题争议不断,双方至今未缔结和平条约。

根据俄罗斯总统普京的命令,俄国防部自4月14日起对太平洋舰队战备状态进行突击检查。据塔斯社17日报道,这一舰队近日在日本海域进行了反潜演习。

郑昊宁

纽约坍塌停车楼被曝数十项违规记录

据新华社北京4月19日电 美国纽约市曼哈顿区南部一座停车楼18日坍塌,致1人死亡、5人受伤。多家美国媒体报道,这座建成近百年的停车楼有数十项建筑违规记录,暂时无法确认是否与坍塌有关。

这座4层停车楼坐落在安街57号,距离纽约证券交易所不到1公里,18日16时左右发生坍塌。目击者说塌楼速度非常快,来不及发出警报。由于存在结构不稳

定风险,为避免更多人员伤亡,纽约消防局要求救援人员从楼内撤离,利用机械设备和无人机检查是否还有受困人员。事发时停车楼内据信有6名工作人员,都已找到。

纽约市建筑局在线记录显示,这座停车楼有45条违规记录,仅2003年就有25条。当年一条记录说停车楼天花板有裂缝、建筑后部混凝土有裂缝,停车楼方面为此缴纳800美元(约合5502

元人民币)罚款。这些记录中大多与汽车升降机有关。

据美国广播公司报道,1976年以来,这座停车楼有64条建筑违规记录。

另据美国哥伦比亚广播公司新闻部报道,纽约市建筑局确认停车楼有4条公开的违规记录,其中2003年的一条违规被列为“危险”。2009年的违规记录提到,停车楼多个地点混凝土松动,有成块坠落的隐患。

包雪琳

国际快讯

中国旅泰大熊猫“林惠”去世

新华社曼谷4月19日电 中国驻清迈总领馆19日发布消息说,据清迈动物园通报,旅泰20年的中国大熊猫“林惠”于当天凌晨1时左右去世。

总领馆说,这只大熊猫于18日出现身体不适症状,清迈动物园密切关注,并在中国大熊猫保护中心专家指导下积极进行治疗,但“林惠”最终因抢救无效去世。中泰双方专家将尽快展开联合调查,并全力做好善后工作。

清迈动物园当天中午召开新闻发布会,通报“林惠”去世的消息。许多泰国网民在社交媒体直播新闻发布会页面上留言,对“林惠”去世表示难过,感谢“林惠”给泰国人民带来的欢乐。

大熊猫“林惠”2001年9月出生,于2003年作为中国亲善大使抵达清迈。20年来,“林惠”深受泰国人民喜爱,是中泰两国人民友好交流的使者。

宋宇 王亚光

禽流感推升蛋价 日本更多餐企被迫“弃蛋”

据新华社微特稿 由于日本禽流感疫情范围扩大,鸡蛋供应进一步缩减、蛋价上涨,越来越多的日本餐饮企业不再销售以鸡蛋为原料的餐食。

据日本广播协会18日报道,日本街头随处可见的连锁餐厅Gusto本月13日开始停止销售西式蛋饼。咖啡连锁企业“Komeda咖啡店”本月10日说,部分门店可能无法提供鸡蛋三明治等以鸡蛋为原料的菜品种。

汉堡牛排连锁餐企Bikkuri-Donkey3月底开始在60家分店暂停销售煎蛋、烤吐司等菜品,还将早餐中的煮鸡蛋换成了土豆沙拉。

日本禽流感流行季通常为秋冬季至次年春季。冈山县一家农场2022年10月底报告了这个禽流感流行季日本首起禽流感疫情。此后疫情扩散。截至本月上旬,日本需扑杀的家禽数累计超过1700万只。

王鑫方

苏丹武装冲突进入第四天 双方同意停火24小时



这是4月18日在苏丹喀土穆拍摄的街头景象。苏丹武装部队和快速支援部队之间的武装冲突18日进入第四天,经过一个早晨的激战后,首都喀土穆出现短暂平静。双方同意停火24小时。

新华社 发 穆罕默德·海德尔 摄